

# CSONGRÁDI KIS UJSÁG

Közlöny- és Művelődési felelős: **KÁSA ISTVÁN**

**A FÜGGETLEN KISGAZDA PÁRT LAPJA**  
MEGJELNIK CSÜTÖRTÖKÖN ÉS VASÁRNAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Kossuth-tér 9, a városbáza mellett.  
Telefon: 37.

## A Kisgazda Párt nem tér el a polgári gondolattól és a magántulajdon elvétől

— jelentették ki a vasárnapi pártértekezlet képviselőszónokai

A választás óta még nem nyilvánult meg olyan nagy érdeklődés a Kisgazda Párt értekezlete iránt, mint vasárnap; a tagok teljes száma a megjelölt helyre a párttagokból megjelentek a vasárnapi pártértekezletre Vaszkó Mihály és Vata Ernő országgyűlési képviselők is, hogy tájékoztassák a Kisgazda Párt tagjait a bel- és külpolitikai helyzetéről és a párttal kapcsolatos dolgokról. Részletet az értekezleten a Kisgazda Párt vármegyei szervezetének vezetője is, Implon Ferenc országos alelnök közbejött akadémia miatt nem jelenhetett meg.

Kása István előző meggyűlése után először Vaszkó Mihály emelkedett székére. Arról beszélt beszédét, hogy a Kisgazda Párt országgyűlési képviselői most mindenütt megnézik: a választási csata után maradtak-e még tömegben a Kisgazda Párt mellette. Ezt pedig azért teszik, hogy meg tudják, érdemes-e tovább harcolni a polgári gondolatért. Ő a csongrádi pártértekezleten megjelentek számából is azt látja, hogy a harcot nem szabad feladni, mert a Kisgazda Pártnak változatlanul megvan az a tömege. Ezen a tényen az sem változtat személt, hogy a választáskor a pillanatnyi hangulat hatás alatt sokan cserébe hagyták a pártot. Most ezek is visszatérnek, mert belátják, hogy az új pártok mint a buborék tűnnek el a felszínről, míg a Kisgazda Párt megmarad.

### Ujabb történelmi feladatok előtt

Ezután arról beszélt a szónok, hogy a Kisgazda Párt egyszer már történelmi csúcsra ért, most újabb történelmi feladatok előtt áll. A tagoknak ezért tájékoztatni kell tartaniuk a párt mellett. A Kisgazda Párt tudja, hogy tagjainak mennyi keserűségben volt részük eddig, az ő vállukra rohtak a legtöbb terhek. De a rengeteg áldozatnak előbb-utóbb meg lesz az eredménye is.

### A Kisgazda Párt harcai

A továbbiakban a Kisgazda Pártnak azt a harcait ismertette Vaszkó Mihály, amit a gabona árának felemeléséért folytatott. Majd azt közölte, hogy a Kisgazda Párt teljes erejével küzd az iparcikk árának leszállításáért és a zsidózsma elűzéséért is. Nem tűri, hogy a parasztnak egy kabátért még mindig 10-15 mázas buza árát kelljen fizetnie. Nem tűri a zsidózsma sem, mert a szabad sertiárgalom mellett arra nincs szükség. Lehet a zsidó el-

csőbbre is adni, mint 24 forintért, csak a közvetítő kereskedelmet kell bízni. (Közbevités: Ugy van, ugy van!)

### A koalíciót nem hagyjuk el

Ezután a Kisgazda Párttal kapcsolatos felelősen híresztelések foglalkozott a szónok.

— Augustus 27-én sokan azért nem szavaztak a Kisgazda Pártra, — mondotta — mert féltek annak a felelőtlen és reaszindulata híresztelésnek, hogy az, miután belement a választási szövetségbe, teljesen egy huroc pentül a koalíció pártokkal és a mandátumokat megosztja velük. Ez nem igaz. A Kisgazda Párt csak azért ment bele a választási szövetségbe,

mert nem akarta, hogy bárkinek is beverjék a fejét. A nép mégis megbírtatta a Kisgazda Pártot, szavazatának nagy részét más pártokra adta. De most már mindenki láthatja, hogy csak egyetlen polgári párt, a Kisgazda Párt maradt fenn. Sokan az új választások után is követelték, hogy a Kisgazda Párt hagyja ott a koalíciót. Ezeknek tudtukra adtuk: A Kisgazda Párt továbbra is a koalícióban marad, mindaddig, amíg ott szolgálja tudja a magyarság érdekeit. (Nagy éljenzés.) Ezek elmondása után pedig hiszem, hogy a Kisgazda Párt láborra újból megnő, mert mindeki látja, hogy mitől szükséges uton akarunk elérni mindent, miad politikai, miad gazdasági téren.

### Senkinek sem leszünk többé csatlósok

A következőkben arról szót Vaszkó Mihály, hogy a magyar nép többé senkinek sem óhajt csatlósok lenni. A demokráciát is a saját lelki sajátosságainak megfelelően kívánja kiépíteni. A parasztság gazdasági felemeléséért pedig harcolni kell, mert ha neki jól megy, mindenkinek jó lesz. Követelni kell a parasztság érdekképviseleti szervének megvalósítását is. Az nem lehet, hogy minden társadalmi rétegnek legyen érdekképviseleti szerve, csak a parasztságé ne. Az elcsesztés pedig a legerélyesebben tiltakozni kell, hogy a parasztiot kuldekozzák egyes magukról megelégedésért egyéneket azért, mert annak éjjel-éjjel naponta tevő munkája után van valmija. Aki tisztában van a paraszti sorssal, az nem sértegeti a parasztiot. Az tudja, hogy a paraszti 16 órát dolgozik naponta s nincs ideje sem színházba, sem moziba járni. Azért is tisztában kell lennie mindenkinek, a Kisgazda Pártnak köszönhetően ebben az országban, hogy békés uton halad az újjáépítés. Ha a Kisgazda Párt nem volna megértő az egész magyarság érdekében, itt semmi sem volna. Ezzel nagyon jó példa a görögországi helyzetre. A Kisgazda Párt azért hozott áldozatot a multban is, hogy itt forradalom helyett a békés, alkotó munka induljon meg. Most sokan beszélnak arról,

hogy ismét háború lesz. Ettől az Isten menesse meg a magyarságot, mert az végtelen lenne a számára. A magyarságnak a békét kell szolgálnia a ezzel a saját felemelkedéséért. (Közbevités: Ugy van, ugy van!)

Ezután annak az óhajának adott kifejezést a szónok, szeretné, ha ha a Kisgazda Párt Csongrádon is megkezdene a teborozó munkát és az elárvodottak visszatérésének, de nem gyűjtökandoként, hanem becsületos, a pártot segítő szándékkal. Minden kisgazdaként érző embernek össze kell foglata, mert a Kisgazda Pártnak az a célja, hogy befelé szabad, kifelé független legyen a nemzet. (Nagy éljenzés.)

### Kása István érdeme

Befejezésül Kása István, a Kisgazda Párt helyi szervezete elnökeinek érdemeit méltatta Vaszkó Mihály. Rámutatott arra a nagy munkára, amit Kása István végez a Kisgazda Párt szíjait az egész nemzet érdekében. Majd kijelentette, hogy mindenkinek úgy kell a Kisgazda Pártért dolgoznia, mint Kása Istvánnak. Akkor ebben az országban sehasem lesz más, csak az, amit a parasztság akar. Az igazi magyar, polgári gondolatnak ki kell fejeződnie, mert a nemzet érdekeit az szolgálja a legjobban.

### Vata Ernő beszéde

Vaszkó Mihály után Vata Ernő tartotta meg beszédét. Többek között kijelentette, ő nem hiszi, hogy újabb háború lesz. Bizik benne, hogy november 25-én

meggyezzenek a nagyhatalmak külügyminiszterei, hiszen az újabb háború minden nemzetre végtelen lenne. A meggyezési szándék már abból is látható, hogy a

háboru hangulatára minden ország sajtójában alábbhagyott.

Megemlékezett a szónok a Kisgazda Pártot ért választási kudarcáról is. Leszögezte, hogy azt nem érdemelte meg a Kisgazda Párt, mert mindíg becsületosan dolgozott a magyarság érdekében. Főleg a Kisgazda Pártnak köszönhető, hogy mindenkinek megmaradt a kis háza és kis bitoka. A Kisgazda Párt a polgári gondolattól és a magántulajdon elvétől a jövőben sem tér el. Ezért a párttal elárvodott tagok térjenek vissza, de csak akkor, ha belátják tévedésüket és becsületos szándékkal vezetnek őket. Aki elcsesztés dolgozik a pártnak, csak maradjon kívül. Ilyen egyénre nincs többé szüksége a Kisgazda Pártnak. A jövőben a Kisgazda Párt táborának megbontásának kell lennie. A tagoknak egyenesen kell állniuk a párt mellett mind a községi választásoknál, mind a következő országgyűlési képviselői választásoknál. Egységesen szállnak síkra a jövőben a kisgazdaképviselek is a parasztság érdekében.

A nagy lelkesedéssel fogadott képviselői beszédek után Kása István különböző gazdasági panaszokat tárt fel. Kérte a képviselőket, hogy a panaszokat tegyék magukóvá azok orvoslása érdekében járjanak el a kormányznál.

Miután a képviselők erre ígéretet tettek, Kása István zárszavaival, illetve a Himnusz előének kíséretével véget ért a Kisgazda Párt értekezlete.

### Kulturrendezések

A szabadművelődés keretében minden szerdán d. u. 6 órai kezdettel kulturrendezések lesznek az Uri u. 7 sz. alatti helyiségben. Az előadásokat az Akció Katolika rendezzi.

A bevezető előadást Nagy Elek hitektató, a szabadművelődési tanács elnöke tartotta tegnap este. A továbbiakban minden szerdán 2-2 előadó közérdekű témákról tart előadást. A tervek szerint irodalmi, gazdasági, ipari, szociális és történelmi témákról három-három előadás lesz. Minden egyes előadás anyagát hozzáértő szakemberek dolgozzák ki és adják elő. A nagyjelentőségű kulturális előadásorozatra minden felhívott érdeklődőt szívesen lát és szeretettel hív a rendezőség. A részvétel teljesen díjtalan. Az előadások minden alkalommal a PDP helyiségében lesznek, Uri u. 7 sz. alatti.



### Népi tehetségek, itt az alkalom!

Az országos 48. as kulturbizottság a jövő évi centenárius ünnepségek előkészítésénél akarja lépést, illetve szerepeltetni kívánja a falvak és a városok legkiválóbb énekeszeit, zenészeit, szavassait, táncosait s azinjátszóit. A legjobb szereplők kiválasztása érdekében népi tehetségkutató indul meg országsszerte. A körzeti versenyek győztesei a megyei központokban megrendezett országos elődöntőkön indulnak. Az elődöntők győztesei a közpöntökön át kerülhetnek fel a fővárosba.

Csongrádi népi tehetségek, itt az alkalom! Most mindenki megmutathatja, hogy mit tud, milyen tehetséges műkedvelő. Aki rátermettséget érez a nyilvános szereplésre, akinek jó a hangja, tőrge, táncos a lába, vagy jó előadó, jelentkezzen a körzeti főrendező: *Palásti Pál* tanítónál (Hunyadi tér 7), aki megfellelő tanácsokkal és utalgatásokkal lát el mindenkit a nagy küzdelem előtt.

### Ipari kihágás miatt 100 forint pénzbüntetés

Jakab Sándor jászberényi fazekest ipari kihágás miatt állították pénteken a csongrádi városi rendőri büntetőbírószághoz. A fazekest az ipari kihágást azáltal követte el, hogy mint vidéki iparos a város illalma ellenére iparcikkokat, azaz cserepedényeket árultott a pénteki csongrádi piacon. A városi rendőri büntetőbírószághoz Jakab Sándort a terhérőlótt ipari kihágás miatt 100 forint pénzbüntetésre ítélte.

A jászberényi fazekest megnyugodott az ítéletben s nyomban kilizette a 100 forint pénzbüntetést is.

### Ujból megkezdte próbáit a dalárda

A napokban ismét felcsendült a régi dal, a régi nótá a fiatal és idős ajkakon egyaránt. A gimnázium egyik termében nagy a készülődés. Közeleg az ünnep. Közeleg a 48. as idők országos centenárius ünnepsége s arra készül az Országos Dalosszövetség is, amelynek munkáját a korábbi évekhez hasonló szerepléssel kívánja támogatni az új tagokkal gyarapodott Csongrádi Dalárda.

A rendszeres próbák már megkezdődtek a szokat minden hétfő, szerda és pénteken este tartják 7-9 óra között. A dalárda jelenleg azon fáradozik, hogy a Szent István Iparos Dalárda csongrádi szereplését elősegítse. Egy későbbi időpontban Csongrádon is lesz egy nagyszabású ünnepély, amikor a dalárda legidősebb tagjait fogják kitüntetni. A kornagy az ünnepély előkészítése érdekében már most felkéri elősorban a régi tagokat, hogy továbbra is rendszeresen jelenjenek meg a próbákon. A belépni és tanulni akaró, újabb tagokat is szívesen látják a magyar dal művelői.

Vevő, eladó egymásra talál a Csongrádi Kis Újság hasábjain. Hirdessen lapunkban!

## Egy osongrádi földmives gyilkos merénylete felelősége ellen

### Utána önmagával végzett

Laplársunk, az Új Tiszavidék jelentette keddi számban, hogy Gyovai Ráfa Imre csongrádi lakos hétfőn délelőtt revolyerrel ráfőlt a töle küldendő felelőségre. A golyó az aszsony arcán hatolt be és megakadt a koponyájában, Gyovai Ráfa ezután lakására rohant és ott két golyóval végzett magával.

A hír ilyen formában nem felel meg a valóságnak, mert nem Gyovai Ráfa Imre, hanem Gyovai Bodák István Ferenc János utca 17 szám alatti földmives lökte rá felelőségre s végzett önmagával.

Gyovai Bodák a felelőségre már régebben elhagyta. A földmives hétfőn délelőtt háromnegyed 12 órakor a Hangya közelében ösaszatalkozott felelőségre. Szóváltás támadt közöttük, majd Gyovai Bodák revolyert rántott elő zsebéből és ráfőlt felelőségre. A golyó az aszsony arcán hatolt be és a nyakcsigolyán jött ki. Csodálatosképpen Gyovai Bodákné nem esett össze, hanem megindult a rendőrség felé, hogy bejelentse az esetet. Utközben össretalálkozott az egyik rendőrrel, közölte vele a történeteket, majd tovább folytatta útját a kapitányság felé. A rendőr viszont rögtön a merénylet előgészára futott. Mikor Gyovai Bodák észrevette, hogy előgészak, a lakására rohant és bezárta maga után a kaput. A rendőr a kerítésen át utána ment, de a kapitányságra már nem tudta előgészítani a földmiveset. Gyovai Bodák mindjárt azután, hogy hazatért és bezárta maga

után a kaput, az alsó lakásba szaladt, ágyba feküdt, majd jőbe lötte magát. A golyó a jobb fül mögött hatolt be és a bal fül mögött jött ki. Amikor a rendőr ráfőlt a földmivesre, még ott, de nem sokára meghalt anélkül, hogy eszmélelt volna egy pillanatra is visszanyerte volna.

Gyovai Bodák látványa a rendőrkapitányságról Dólszegi Lajos főhadnagy utasítására közben az egészségügybe kísérték. Ott elsősegélyben részeltették, majd súlyos, de nem életveszélyes állapotban a vármegyei kórházba szállították.

Gyovai Bodák István öngyilkosságát segyed 1 órakor a rendőr jelentette a kapitányságra. Azonnal bizottság szállt ki a helyszínre. A rendőrszervez megállapította, hogy a földmives még él, de menthetetlen s minden pillanatban bekövetkezhet a halála. Gyovai Bodákot ezért lakásán hagyták, majd halálának délután 3 órakor történt bekövetkezése után a temetői hullaházba vitették.

A szomorú szenczéval kapcsolatban, miat érdekességet közölnek még, hogy Gyovai Ráfa az Új Tiszavidékből értesült saját haláláról. Mivel nem tudta mindjárt „megállapítani”, hogy tulajdonképpen mi van vele, él e, vagy meghalt, bement a rendőrségre és ott érdeklődte meg az igazságot. Miután megmondták neki, s semmitsejtve sem lehet halott, mivel él, Gyovai Ráfa Imre megayugodva eltávozott a rendőrségről.

### Spekuláció folyik a buzakötvényekkel

Egyes jelentések arról számolnak be, hogy a spekuláció nagy érdeklődést mutat a gazdák között a buzakötvények iránt. Ez az érdeklődés kétségtelenül összefüggésben van a ténynel, hogy pártunk kezdeményezésére napirenden van az a gondolat, hogy a buzakötvényeket

fel lehetne használni a régebbi földművelési módok törlesztésére. Ezen ezért pártunk újlag figyelemzeti a gazdák között, hogy a jövőtől gabona és állatszállítások ellenében birtokukba kerül buzakötvényeket Csongrádon se értékesítsék, hanem tartják meg.

### A textilárakra is bevezetik a kettős árrendszert

A Gazdasági Főtanács elhatározta, hogy bevezetik a kettős árrendszert a textiláraknál s biztosítják a városi és falusi dolgozók típus textiltexiktségét. A határozat szerint a költői előtáborba vont anyagok csak utalványra adhatók ki, tehát kizárják a feketézést. Az utalványra kapható árak valószínűleg valamivel olcsóbbak lesznek az eddigi áraknál.

Az utalvány rendszeren kívül más típus pamutárak is kerülnek forgalomba, kettős árrendszernek megfelelő áron.

Az új textiltelítési rendszer január 1-én lép életbe és addig is gondoskodás történik arról, hogy a dolgozók más karácsonyra hozzájuthassanak a legkeresettebb árukhoz.

### Néhány napon belül elkészül az Öregszőlők közötti kövesut

#### A szőlőgazdák fizetik a hozzájárulást

A tisztaoldali, Öregszőlők közötti kövesut 2100 m-es szakaszának kiépítése befejeződött. Az utolsó utolsó 207 m-es részén, a keresztől is elkészült a hengerelés és ezzel teljes hosszában összekötötték az utat, a bekötők sárrázóinak elkészítése maradt csak hátra. Ez a munka is végetér

pár napon belül.

A tervezett, közel 3 km-es utból a Szarka-örsőlők felé haladó 700 m-es rész maradt egyelőre kiépítetlenül, de annak is elkészült már a földmunkája. Ha a bányák megkezdődnek a köpny. Mát és az előjárás kedvező maradna, esetleg még ez évben be-

fejeznék a legnehezebben kiépítendő szakaszt is.

A szőlőgazdák kiváló uthoz jutottak a tisztaoldalon. A makadám burkolat elég tartós lesz, ha a forgalommentes időben jól megálapodik. Hat nyolc évig is bírja a mestawi állagfoglalmat újabb hengerlés nélkül, megfelelő felületi karbantartás mellett.

Az építkezés költségeire az érdeklő szőlőgazdák megkezdtek a befizetéseket. Árszállag nem kell sehat fizetni és senki sem vonakodik az áldozatvállalástól.

### Örült és darabos



kapitálé

a Földmives Szövetkezetben.

### Gyűjtést rendeznek a munkanélküliek és aszálykár sújtottak karácsonyi megsegítésére

A kormány elhatározta, hogy a munkanélküliek és az aszálykár következtében véltóság helyzetbe jutott családokat karácsonykor megsegíti s erre a célra országos gyűjtést rendez. Az akció lebonyolítására mindazok, így Csongrádon is bizottság alakul, amelynek tagja lesz a szociális felügyelő, továbbá a szakszervezet, a Vöröskereszt és a társadalmi egyesületek egy egy kiküldötteje.

### Életbelépett az új záróra rendelet

Hétfőn életbelépett az új záróra rendelet. A rendelkezés a nyilvános élettermek, egyesületek helyiségeinek záróját éjjel 12 órában állapítja meg. Vasár és ünnepnap ugyanezeket a helyiségeket éjjel utána 1 óráig szabad nyitva tartani. A színházak, mozik, hangversenyek záróját 11 órában szabhatják meg. Vasárnap egy órával később, tehát éjjel 1 óráig lehet előadásokat rendezni. A vasúti vendéglők záróját a menetrendhez igazodják.

### A Csongrád-szegedi autóbusszmenetrend

Ind.		Érk.
6.15	Csongrád	17.30
6.30	Felgyő	17.17
6.41	Sajószarok	17.05
6.55	Tömörkény	16.51
7.05	Sajószarok	16.41
7.10	Csanytelek	16.36
7.20	Baks	16.18
7.40	Sövényháza	16.59
7.55	Hántháza	16.50
8.05	Memokpuszta	16.40
8.17	Sándorfalva	16.28
8.45	Szeged	16.00

Az autóbussz hétfő, szerda, szombati napokon közlekedik. Pírosbűs ünnepnapokon szünetel a forgalom.

**Kerékpárok 4 havi  
csellárok 6  
rádlók 6  
varvógépek 6**

**Régner Ferenc**  
művezető és vállalkozó



HIREK

A köztársasági elnök születésnapja. Tildy Zoltán, a magyar köztársaság első kö-

illetményadót kell fizetni minden alkalmazott után. A városi adóhivatal új-  
bírja a munkaadókat, hogy al-

Tanári elhelyezés. Szol-  
nok János gimnáziumi tanári, a  
kiváló muzsikust, feltettetés-  
sége Pestszentlőrinc helyezés-  
ét szolgálattételre.

Házhoz kézbesít a  
veszt az érkező árukat. A  
MÁV az érkező árukat Csongrá-  
don is házhoz szállítja. Aki  
nem kívánja áruja házhozállítását,  
vagy saját maga intézi, annak  
ezt előre be kell jelentenie.

A HONSZ felhívása. A  
HONSZ helyi csoportjának elnök-  
sége felkéri mindazon tagjait, akik  
az elmúlt vasárnap szavaztak a  
HONSZ ügyében, hogy vasárnap, a  
hó 23-án délután 10 órakor feltöltendő  
jelvények meg az egyesületi Síp u.  
1 szám alatti helyiségében.

Katalin-bál. A Független  
Ifjuság nő és leány csoportja va-  
sárnap, 23-án este 7 órától reg-  
gelig tartó, nagyszabású Katalin-  
bált rendez a Kaszabitsky Ist-  
ván-telep pártelhelyiségében. Nagy-  
pál Feri közkezdő jazz-zenekeze  
munkál.

Tilos a kocsmalátol.  
A kocsmalátolról, illetve annak  
szabályozásáról szóló törvény ma  
is érvényben van. A rendeletet,  
illetve az ezzel kapcsolatos fel-  
hívást az érdekeltek kocsmárosok  
és a vendéglátóknak ki kell figy-  
gazzani a helyhelyiségekben. A  
bírátmény kiigazításának meg-  
fontóként a rendőrség Csongrádon  
is ellenőrzi. A mulasztók ellen  
kiszáradó eljárás indítanak.

Lugkő házi szappan-  
lőzésre. A közellátási miniszter  
rendelete értelmében 1 kg lugkő  
vásárlására jogosító engedélyt  
kaphat házi szappanlőzés céljára  
az, aki levágott sérése után az  
előlt zsebdobozát beszolgáltatja  
és minden 1 kg lugkő vásárlá-  
sára jogosító engedélyért 3 kg  
sértesztirt külön is beszolgáltat.

Új szivar. A dohányjöv-  
adék a hét folyamán 20-as cso-  
magszerű kártyadobozban, Lán-  
csárd-ellenvezéssel új szivart hozott  
forgalomba. A szivar ára 40 fillér.

Szuperfoszfát kölcsön  
a gazdáknak. A földművelés-  
ügyi minisztérium szuperfoszfát  
kölcsönkérés keretében mátrágyát  
bocsát a gazdák rendelkezésére.  
Az egy évre szóló kölcsönről  
kötelezettséget és vállalt kell az  
igénylőknek kitölteni. A szuper-  
foszfát q-ként, jutatókban 60,  
papírban 57.50 Ft-ba kerül.

A pápa a békéért

XII. Pius pápa hírfő délelőtti  
fogadta a szovjet hadifogságból  
buzatért katonák és a fronton  
előtt katonák hozzájárulásának  
egy csoportját. Beszédet tartott  
hozzájuk. A vatikáni rádió köz-  
lése szerint utalt arra, hogy a  
háború keserű élménye különös  
jogot ad a dorozsáknak, hogy meg-  
becsüljék a béke áldását. Ezért  
kötelességük, hogy a béke sző-  
szőlői legyenek, elsősorban tat-  
teikkel és példamutatással. A béke  
biztosítása csak egészséges és

keresztény alapokon nyugvó tár-  
sadalmon keresztül lehetséges. A  
háború és a hadifogság élménye  
úgy azonban még ma is egye-  
netlenkedés és ellenségeskedés  
tapasztalható az emberek között  
együttérzés helyett. Ezért szükség-  
ges, hogy az így megpróbált  
emberek maguk is terjeszték a  
béke és a felebaráti szeretet esz-  
máját otthonukban, munkahelyü-  
kön és a társadalom legesélyesebb  
rétegeiben.

Kinevezték a hegyközség vezetőségét

Dr. Keresztény Béla alispán tör-  
vényhatóság jogánál fogva hivatali  
ból megalakította a Csongrádi  
Hegyközséget és a nemzeti bizott-  
ság javaslatára kinevezte az új  
vezetőseget. A hegyközség elnöke  
— mint előző számunkban meg-  
írtuk — Szilapák Imre lett. Hegy-  
bíróvá Szilapák Mihályt, tisztes-  
taggá Vajda Józsefet nevezték ki

az alispán.  
A választmány tagjai: Nagy  
Mihály, Gócsi János, Vincze János,  
Vajda József, Lantos Imre, Balla  
István, Vajda Péter, Dányi István,  
Szabados János, Hajdu István,  
Simon Pál, Pusztai István, Sán-  
der B. Ferenc, Sándor B. András,  
Tóth Pál, Laczó Mihály, Kása  
Ferenc, Blásik János, Eke István.

Büntetés nélkül lehet a helyszíni eljárás lefolytatásáig a kenyérgabona és lisztfeleslegeket beszolgáltatni

A kormány — mint ismeretes  
— elrendelte a termelők és a  
fogyasztók kenyérgabona és liszt-  
feleslegeinek beszolgáltatását. A  
rendelet végrehajtását a hét ele-  
jétől kezdve mindenütt szigorúan  
ellenőrzik és az ellenőrzési mun-  
kában közeli közélet hatóságai ki-  
kötötti segítők.

ság a vizsgálatot meg nem kezd  
és a felesleg készleteket a hely-  
színen meg nem találja, Csong-  
rádon is szigorúan büntetlenül  
beszolgáltatathatja felesleges kész-  
leteit, illetőleg lemondhat a hatósá-  
gi átadásról. Ha azore-  
ban a hatóság a helyszíni eljárás  
során találja meg a feleslegeket,  
egy a készletek elköszése és a  
legszigorúbb büntetés kiszabása  
elkerülhetetlen.

Csongrádi javaslatot fogadott el a dohánytermelők országos közgyűlése

A Dohánytermelők Szövetsége  
— mint megírtuk — vasárnap  
tartotta alakuló közgyűlést Budá-  
pesten. A közgyűlésen 93 járási  
és 35 helyettes megbízott vett  
részt. A csongrádi dohányterme-  
lőket Csarnus Ferenc járási meg-  
bízott képviselte, aki felvázolta a  
termelők és a dohányjövődék ve-  
zetői között kialakult vita alkal-  
mával. Javaslatára a közgyűlés  
kiszáradta, hogy a beváltási ár

ként a mindenkori jövődéki ár 80  
százalékát kéri a termelők. El-  
határozta továbbá a közgyűlés,  
hogy szorgalmazza a pajta-  
építési költségek kiszáradt az ed-  
digiekkel kedvezőbb feltételek  
mellett, továbbá a termelők buza-  
velőmag ellátását, ipari juttatá-  
sokba való részvételét, valamint  
a beváltásnál a szövetség ellen-  
őrzésének megszervezését.

URANIA FILMSZÍNHÁZ  
CEÜTÖRTÖK, PÉNTEK 4, 6, 8 órakor  
SZEMBEN A HALÁLLAL  
A dán nép küzdelme a német megszállás alatt. Vrhághradó.  
SZOMBAT 4, 6, 8, VASÁRNAP 2, 4, 6, 8,  
HÉTFŐ 4, 6, 8 órakor  
Nagy kaland Gyönyörű színes szög világhíml  
Szombat 2, vasárnap 11, hétfőn 2 órakor  
Tudd meg végre, mi történt?  
Eredeti felvételek a közelmúlt világháború legizgalmasabb  
diplomáciai összecsapásairól és döntő harcairól

LEGUJABB  
Szovjetunió  
A oroszigori katonai tör-  
vényesek megkötötte a hitár-  
gyalást az Ukrajna és Bjelo-  
russia területén elkövetett ke-  
gyetlenkedések ügyében. A  
pernek 16 vádlottja van, kö-  
zöttük több volt magyar vezér-  
őrnagy.  
Amazón  
Truman elnök a szenátus és  
a képviselőkhez együttes ülés-

són üzenetet intézett a törvény-  
hozáshoz az Európának nyuj-  
tandó segítséggel s az ameri-  
kat infláció megakadályozásá-  
val kapcsolatban. Nem hagy-  
hatuk fel a külföld megsegi-  
tőségével és nem hagyhatjuk  
magára saját népünket, hogy  
az a korlátlan infláció puenti-  
tásának legyen kitéve — mon-  
dotta. Az elnök nyomatékosan  
támogatta Marshall mult heti  
ama felhívását, hogy 597 millió  
dollar kölcsönrel tartassék élet-  
ben Ausztria, Olaszország és  
Franciaországot a legközelebbi  
négy és fél hónapban. Tru-  
mannel az infláció elleni in-  
tőzkedéssel kedvező hatást kel-  
tettek. — Henry Wallace volt  
elnök egyik beszédében sür-  
gette valóságos „békeszerző-  
dés” megkötését a Szovjetun-  
ió és az Egyesült Államok  
között. — Az Egyesült Nem-  
zetek közgyűlése tárgyalta  
Magyarország tagfelvételi ké-  
relmét. A tagfelvételeknél  
Amerika hajlandó lemondani  
a vétő jog alkalmazásáról.

Anglia  
Felmérték a londoni ro-  
mán nagykövetet. — Befo-  
zódott a külügyminiszterhe-  
lyettesek értekezése.  
Magyarország  
Megjelent a keltős jegyrend-  
szerről szóló rendelet. — Ki-  
végezték a budapesti város-  
háza polgármester merényletét.  
— Rómahírlérszűző csoportot  
lepletek le Szegeden. — A  
pénzügyminiszter Moszkvából  
Stockholmba, Berlinbe, majd  
Párisba utazik.

Kitüntették a Központi  
iskola ifjusági vörös-  
keresztcs csoportját  
Örömmel közöljük, hogy az  
Országos Magyar Ifjusági Vörös-  
kereszt jubileumi munkaverseny-  
nek bíráló bizottsága a Központi  
áll. általános iskola ifjusági vö-  
röskeresztcs csoportját a jubile-  
umi év munkaversenyén felmu-  
tatott eredménye alapján elismer-  
éssel tüntette ki és I. díjjal jutál-  
mazta.  
Az elismerés az iskola vörös-  
keresztcs csoportja minden tag-  
jának és vezetőjének, János Mar-  
gít tanítónak eredményes mun-  
kásságát dicséri.  
Itt említtük meg, hogy a vörös-  
keresztcs csoport a Központi is-  
kolában a. hó 23-án, vasárnap d.  
u. 4 órai kezdettel műtörös elő-  
adást tart. Az előadás minden  
érdeklődőt szívesen látunk.

A dohánygyáruda is  
árulja a totó-szelvénye-  
ket. A Buzsád-telep dohánygyá-  
ruda is megkezdte az embersport  
fogadási szelvények árulását.  
Adószedés. Gyanytelek  
közégy előjárásiga felhívja a  
Csongrádon lakó önkormányzati vád-  
zókat, hogy 1947. november  
21-én, (pénteken) az állami adó-  
hivatal helyiségében adószedést  
tart reggel 8 órától kezdődőleg.  
Mindenkinek, akik tartozásukat  
nem egyenlítették ki, a tartozás  
közvetlen módjára lesz behajva  
Közégy előjárásiga.  
A Fővárosi hírlapiroda  
kelt, hogy az elmúlt vasárnap  
fordulón Jancsó József a totón  
46 ezer Ft-ot nyert.



**Köszönetnyilvánítás.**

Mindazon rekások jobbrátok, ismerősök és hajós-társainak, akik a felejtetlenség féj, szerelatt édesapánk,

**KÓKAI IMRE**

MFTK hídrő elhunyt alkalmával részvéteket kifejezték, temetésén megjelentek, sirjára koszorút, vagy virágot helyeztek, ezúton mondunk hálás köszönetet.

*Öz. Kókai Imréné és családja.*

**Gazdasági tanácsadó**

**Ápoljuk gyümölcsösünket**

A kaliforniai pajzstetű többmillió gyümölcsfát pusztított el. Ott, ahol a fészéklést és a téli permetezést gondosan elvégezték, az ideig újra kell folytatni, mert az ideig, rendkívül száraz idő a pajzstetű szaporodását nagymértékben elősegítette. Erre való tekintettel tisztogassuk, permetezzük gyümölcsösünket az enyhe napokon.

**Gondosan telepítsünk**

Az ültetni való csemetéket ellenőrzött telepekről szerezzük be. Gondosan ellenőrizzük, ne legyenek sebhelyesek, vuzott gyökereztűk. Jól telepített és kezelt gyümölcsös meg sokszorozza a befektetést.

**SZINHÁZ**

**Ma bucsuzik a társulat**

Hámoriék ma bucsuznak el városunktól. A társulat technikai okok miatt maradt még itt két napig. A csütörtöki nagy tarka est tehát bucsuelőadás lesz. A közönség és a társulat elválnak egymástól egy időre. A színházat kedvelők nehezen mondának le a magas színvonalú előadásokról és talán Hámori igazgató sem szívesen hagyja el Csongrádot. Hogy mégis idő előtti távozásra kényszerül a társulat, az elsősorban anyagi okokkal magyarázható. A gyenge bevétel mellett nem lehet illmarasztalni egy nagy rezsivel dolgozó komoly társulatot.

Az utolsó előadások szépszámu közönséget vonzottak. A két este át, a Vén diófa ban vendégszereplő bájos Simor Erzsébet film-színésznőt rendkívül lelkesen fogadta a közönség.

A színházról Csongrádról Nagykőrösre megy. Hámori igazgatót és társulata minden egyes tagját a színházba járók őszinte jókívánságai kísérik el új állomás helyére.

**HIRDETMÉNY**

Közönségem, hogy a kenyérgabona és lisztfelhasználásának végrehajtására kiadott rendelet alapján, a köllönleges elszámoltatás során minden olyan gabonakészlettel rendelkezőnek, aki fölös készletét nem jelentette be, azaz el nem számolt, illetve az elszámolás után előirt kenyérgabonáját nem szolgáltatotta be, helyszíni ellenőrzést tartanak, melynek során a fölös készleteket elkobozzák és a mulasztók ellen az uszorabírószágnál az eljárást azonnal megindítják.

Felhívom mindazokat, akik gabonatermésük eredményével még nem számoltak el, hogy sürgősen számoljanak el. Akik elszámoltak és természetesen beszoállítására lettek kötelezve, feleslegüket 24 óra alatt minden körülmények között a kijelölt kereskedőhöz szállítsák be és elvételjeggyel saját érdekükben szonnal igazolják. Ellen esetben a természetesen mindenütt elköszák és újból a helyszínen lesz elszámoltatás.

Csongrád, 1947. november 17.

**CSÁSZI FERENC ak.**

h. polgármester.

**SPORT**

**B. Előre—Barátság 4:1 (2:0)**

A Barátságot tovább üldözi a balszerencse, akármilyen szépen és jól játszik, mostanában mindig ki kell kapnia.

Ez történt Békéscsabán is, ahol a B. Előrével mérkőzött a csongrádi csapat. A Délvidéki Sport jelentése szerint a mérkőzés úgy indult, hogy a Barátság meglepetést csinált. Szép támadásokkal rohamozta ellenfelét, a gólt a legőben lőgött. — De a Barátság nem volt szerencsés és ő kapott 4 gólt. Egy gólt a B. Előre is kapott, de azai játékosai lövéséből.

A Barátság vezetőedzőjének ismét felhívjuk a figyelmét, hogy legalább egy jó góllövő csatárról sürgősen gondoskodják, mert ellenkező esetben nagyon szomorú vége lesz a csapat NB. II.-beli szereplésének.

**Tisza—KMTE 4:0 (2:0)**

A Tisza előő vasárnapi, mindazeni veresége után alaposan kitelt megérett vasárnap, 4:0 ra verte nagynevű ellenfelét, a KMTE-t. A csongrádi csapat minden részében jobb volt ellenfelénél s megérdemelten győzött. A gólokat Szabó, dr. Kirinyi, Dávid és Kovács lőtték.

A mérkőzés külön kellemes meglepetése volt Kelemen fair játéka. Ugyáltszik, Kelemen megfogadta tanácsunkat és leszokott a durva játékról.

**Ma: Beszkárt-Előre—Barátság mérkőzés**

Az október 12-ről emaradt Beszkárt-Előre—Barátság NB. II.-es bajnoki futballmérkőzés ma, csütörtökön délután 1 órai kezdettel tartják meg a helybeli sportpályán.

Bár előő a mérkőzésből sem várunk csongrádi győzelmet, bizunk benne, hogy legalább az egyik bajnoki pont ittmarad.

**— Olvasóinkhoz! Lapunk**

kiadóhivatala előfizetésre való jelentkezésre kéri fel állandó olvasóinkat. Az előfizetés olcsóbb, kényelmesebb és hirdelési kedvezményt biztosít. A Csongrádi Kis Ujságra a kiadóhivatalban vagy a rikkancsoknál lehet előfizetni. Vidéki olvasóink és hirdetőink levelezőlapra is megrendelhetik lapunkat. Előfizetési díj helyben 350, vidékre 450 Ft havonta. Vidéki előfizetőink és hirdetőink postai úján rendezhetik hátralékos tartozásukat.

**APRÓHÍRDETESEK**

Németh Etel Mária szőlőszedő érteit a nagyérdemű közönséget, hogy a Hiteleszövetkezet házából elkülöztött Iskola u. 19 sz. alá (tiszaeófall sarok) x267

Szabóasztal, sálorakárk, diéta-deszka, kályha és nagykezdő eladó. Uri u. 21. x219

**Figyelem!** Olcsó, barosk, hajvágógép, huszárdó kőmőrtés és zsebkészek javítása legolcsóbban Kéri késesnél, Zöldkert u. 3. x258

4—5 kecsk sertiétrágya, asztal-fűzhely, fekete férfi télikabát, hoztesláda eladók. Bakkecske van, Árpád u. 29.

1000 szál lütelváló kádár szőlővessző és egy mázsa rézskrumpli eladó. Thököly u. 6. x289

1 hold alsórért eladó. Gr. Széchenyi u. 6. x240

**Terméskő, téglia, tefőcserep és mindennemű építkezési anyag a Vároci fátelenen.** x35

**Morzsolt kukoricaot vésá ol a Keresztény Gőzmalom.** x87

Egy samottos kályha eladó. Sz. Imre u. 4. x209

Legszébb, legkedvesebb menyasszonyi ajándék a szentkép. Nagy vásártéren Siha füvegésnél kapható.

Táza és rőzse eladó. Thököly u. 2. x285

Kukoricasár eladó. Zrínyi u. 26. x236

Szalma eladó a Kecsk rakodóban. Árpád u. 21. x288

Gyümölcsfa derekakat nagy mennyiségben veszek. Jó fut tanu lenak teljes ellátással felveszek. Lovas esztergályos, Uj u. 2. x287

**Óra és ékezer javításokai pontosan, felelősséggel végez Nyilas.** x36

Rákóczi u. 14 számu ház, szoba-butor és rádió eladó, ért. lenni háznál x79

210 nyszóú békény eladó. József u. 20. x96

Marhat teleőre vállalok, ért. Félegyházi út mentén, a Wimmer tanyán. x191

Gr. Széchenyi u. 51 számu ház sürgősen eladó. x329

1 hold szőlő az Urbán mezeit eladó. Dézsa György tér 2. x230

**Különbejárato, fűthető, butorozott szobát keresek a Husyadi vagy Dézsa Györgytéren. Cim a kiadóban.** x231

1 hold föld eladó. János király u. 10. (Keselyes telep). x234

Fiatal karczó, továbbbízalásra sertiéscok, belső kirakat tok, khraktráncok, exst zsebzara, kávétarálly, festékkörítógép eladók, ugyanott nagyméretű szobasztal megvételre kerestetik. Siha füvegés, Kossuth u. 52.

Hosszu fekete férfikabát eladó Szabó Mihálynál, Zsinór u. 33. x168

5 méteres épület lebontásra eladó. Huszka István T. 1564, Kecskeméti út. x227

140 kg. körüli hízósertés eladó Sebestyén Balázsnál, Kilenec. T. 70. x228

Fél hold szőlő az egyagos uton eladó, ért. József u. 7. x169

**Sortésvágáshoz** mindentféle béli kapható, vagy megrendelhető Árpád u. 28. x176

1 hold szőlő eladó, ért. Sugár u. 31 sz. x206

3—4 hold föld borigárkezelésnek, 1—2 hold dínyének kiadó. Kossuth tér 5. x204

Mész, cement, téglia, cserép, szigetelő, kátránypapír, kőper, szivanyuzalék, budai föld és faszén kapható Nyékinnél, Zsinór u. 30.

**Figyelem!** Suba, bekecs, sapka javítását, új munkák készítését legolcsóbban vállalom. Gácsi István szűcsmester, Dobó István u. 20. x179

Tanyai bejárónak lakást adok. Zrínyi u. 8. x171

kgéskocsi eladó. Csemegi u. 30. x170

Jókai Mór u. 45 számu ház fele része eladó, ért. Szép u. 40. x167

Széna, szalma eladó. Hold u. 7.

1120 nyszóú kiserét eladó, esetleg feléből buzavetésnek kiadó. Templom u. 9. x222

Egy hold szőlő alá földítéshez munkákat keresek. Bacsa József, T. 1288. x282

Alig használt fehér mély gyermek kecsk eladó. Kétágu u. 38. x228

Apponyi u. 19 számu házból 2 szoba konyha rész eladó, ért. Bárdos Rékusnál ugyanott. v190

Kályhát, puitot és szeláztit venni. Vasut u. 26. v195

**Bokros eladó.** Iskola u. 14. 218

**Anyakönyvi hírek**

november 8-tól 14-ig bezárólag

**Születések:** Schmidt Aranka, Deák János, Boros Veronika, Danicska Ida Margit, Dósa Rózsa Mária, Kunczer Béla Bajos, Balog Imre, Lantos Julianna.  
**Házasságkötések:** Palásti Sándor Faragó Etelkával, Szabados István Gácsi Erzsébettel, Kókai Antal Borai Mariával, Nagy Sándor Paróczai Franciskával, László Kékai Károly Forgó Juliannával, Lantos Antal Börcsök Juliannával, Tarján István Fazekas Margit Veronikával, Pintér István Györi Ilonával, Puskás Lajos Hegedűs Erzsébettel, Sági András Gyovai Juliannával, Tari Henrik Bálint Katalinnal, Forgó Rókus Kajár Ilonával, Deák Jenő Kocsis Franciskával, Vas István Vincze Mária Tőszóival, Györi Ferenc Pinte Etelkával, Szőke István Szőke Margittal, Gyovai Bodák László Pap Erzsébettel.

**Halálosások:** Berényi Lipót 60 éves, Pintér István 12 hónapos, Varga Dudás János 77 éves, Palásti Sándor 16 éves, Szv. Nagygyörgy Balázsné Rácz Mária 78 éves, Paróczai István 72 éves, Dányi György 67 éves.

**CSONGRÁDI KIS UJSÁG**

Szerkesztők: Dinyés János és Nyéki Péter

Nyomatott: László és Szekeres könyvnyomdájában, Csongrád.